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ΜΗΝΥΜΑ ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΓΕΩΡΓΙΑΣ Δρ ΑΝΔΡΟΥΛΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΥ 

Ανδρούλα Γεωργίου 

Διευθύντρια Τμήματος Γεωργίας, 

Πρόεδρος Συντονιστικής Επιτροπής Εθνικού Αγροτικού 

Δικτύου Κύπρου (ΕΑΔ) 

 

Το ΕΑΔ του Τμήματος Γεωργίας που ιδρύθηκε στο πλαίσιο του 

Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης 2007-2013, (ΠΑΑ 2007-

2013) και συγκεκριμένα του μέτρου 5.1 "Τεχνική Υποστήριξη". 

Το ΕΑΔ Κύπρου, είναι μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου για την 

Αγροτική Ανάπτυξη και ενημερώνει τα Μέλη του για όλες τις σύγχρονες εξελίξεις και 

καινοτομίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης στον αγροτικό τομέα. 

Το ΕΑΔ δίνει τη δυνατότητα σε όλους τους Φορείς, Οργανισμούς, Δημόσιες και Διοικητικές 

Υπηρεσίες που έχουν άμεση ή έμμεση σχέση με την Αγροτική Ανάπτυξη στην Κύπρο, να 

συνεργαστούν, να ανταλλάξουν απόψεις και να συζητήσουν καίρια θέματα, όπως η 

ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας στο γεωργικό και δασοκομικό τομέα, η προστασία 

περιβάλλοντος της υπαίθρου και η βελτίωση της ποιότητας ζωής στις αγροτικές περιοχές. 

Κατά το 2011 που ήταν ο τρίτος χρόνος επίσημης λειτουργίας του Εθνικού Αγροτικού 

Δικτύου, υλοποιήθηκαν οι έντεκα Δράσεις των Μελών του ΕΑΔ που εγκρίθηκαν από τη 

Συντονιστική Επιτροπή του ΕΑΔ στις 23 Δεκεμβρίου 2010. 

Οι Δράσεις των μελών του ΕΑΔ υπάρχουν αναρτημένες στην ιστοσελίδα του Εθνικού 

Αγροτικού Δικτύου, στο www.ead.com.cy. 

Η δικτύωση που γίνεται μέσω του Εθνικού Αγροτικού Δικτύου Κύπρου και ιδιαίτερα μέσω 

της ιστοσελίδας του  στόχο έχει  τη διεκπεραίωση των υποθέσεων των αγροτών σε 

σύντομο χρονικό διάστημα, με συνέπεια την εξοικονόμηση χρόνου και χρήματος.   

Επίσης, το 2011 εκπρόσωπος του ΕΑΔ συμμετείχε σε σεμινάρια που διοργάνωσε το 

Ευρωπαϊκό Αγροτικό Δίκτυο για την Αγροτική Ανάπτυξη σε συνεργασία με τα Ευρωπαϊκά 

Αγροτικά Δίκτυα των άλλων κρατών μελών. 

Το ΕΑΔ συμμετέχει στις επιτροπές του Ευρωπαϊκού Δικτύου για την Αγροτική Ανάπτυξη 

όπως στη Συντονιστική Επιτροπή του Ευρωπαϊκού Δικτύου για την Αγροτική Ανάπτυξη 

και στην υποεπιτροπή Leader, καθώς και στις συναντήσεις των Ευρωπαϊκών Αγροτικών 

Δικτύων.  

Το Εθνικό Αγροτικό Δίκτυο Κύπρου πραγματοποίησε τον Δεκέμβριο του 2011 ημερίδα 

στην Αίθουσα Πολλαπλής Χρήσης του Τμήματος Γεωργίας για τις απαιτήσεις του κοινού 

πλαισίου παρακολούθησης και αξιολόγησης (ΚΠΠΑ) αναφορικά με τα μέτρα του Άξονα 1 

http://www.ead.com.cy/


3 
 

του ΠΑΑ 2007-2013. Η ημερίδα διοργανώθηκε σε συνεργασία με τη Διαχειριστική Αρχή 

του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης. 

Για το 2012 έχει ζητηθεί από το Ευρωπαϊκό Δίκτυο για την Αγροτική Ανάπτυξη να 

εξεταστεί το ενδεχόμενο όπως η δέκατη έκτη (16η) συνάντηση των εκπροσώπων των 

Δικτύων πραγματοποιηθεί στην Κύπρο. Η συνάντηση αυτή θα πραγματοποιηθεί το 

δεύτερο εξάμηνο του 2012, κατά την περίοδο στην οποία η Κύπρος θα έχει την προεδρία 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Για την επιτυχημένη αυτή χρονιά θα ήθελα να ευχαριστήσω τα μέλη της Συντονιστικής 

Επιτροπής για την πολύτιμη συμβολή τους στη λήψη των σημαντικών αποφάσεων, τα 

Μέλη του ΕΑΔ για την ενεργή συμμετοχή τους, όπως και την Ομάδα Διαχείρισης και 

Λειτουργίας (ΟΔκΛ) για την εργασία της. 

Τελειώνοντας, θα ήθελα να εκφράσω την πεποίθηση μου ότι το ΕΑΔ θα συνεχίσει να  

συμβάλλει καθοριστικά στην ανασυγκρότηση της κυπριακής υπαίθρου και στη στήριξη του 

αγροτικού μας κόσμου.  

 

Ανδρούλα Γεωργίου 

Διευθύντρια  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΑΠΟΣΤΟΛΗ- ΟΡΑΜΑ  

Αποστολή του Εθνικού Αγροτικού Δικτύου Κύπρου (ΕΑΔ) είναι να ετοιμάζει, αναθεωρεί και 

εφαρμόζει Σχέδιο Δράσης το οποίο να περιέχει τον προσδιορισμό και την ανάλυση ορθών 
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μεταβιβάσιμων πρακτικών καθώς και την παροχή πληροφοριών σχετικά με αυτές, τη 

διαχείριση του Δικτύου, την ανταλλαγή εμπειριών και τεχνογνωσίας, την προετοιμασία 

προγραμμάτων κατάρτισης για τις Ομάδες Τοπικής Δράσης (ΟΤΔ) καθώς και την τεχνική 

βοήθεια για τη διατοπική και διακρατική συνεργασία. 

Όραμά του είναι η Αγροτική Ανάπτυξη στην Κύπρο μέσω της δικτύωσης προς αξιοποίηση 

όλης της διαθέσιμης πληροφορίας και τεχνογνωσίας. 

 

          

                                      Καινοτόμες αγροτικές εκμεταλλεύσεις στην Κύπρο. 

       α) Υδροπονική καλλιέργεια θερμοκηπίου                                β)  Σύγχρονη μονάδα αγελαδοτροφίας 

ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΕΑΔ 

Η υποχρέωση της Κύπρου για εγκαθίδρυση του ΕΑΔ, όπως και όλων των Κρατών Μελών 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης, πηγάζει από το άρθρο 68 του Κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 

1698/2005 της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, για κάθε κράτος μέλος να δημιουργήσει ένα 

εθνικό αγροτικό δίκτυο, στο οποίο να συμμετέχουν οργανισμοί και διοικητικές υπηρεσίες 

που εμπλέκονται στην αγροτική ανάπτυξη. Με τον ίδιο Κανονισμό, άρθρο 67, έχει ιδρυθεί 

και λειτουργεί το Ευρωπαϊκό Δίκτυο για την Αγροτική Ανάπτυξη, με το οποίο είναι 

συνδεδεμένα και συνεργάζονται τα Δίκτυα των Κρατών Μελών. Η δημιουργία του Εθνικού 

Αγροτικού Δικτύου Κύπρου περιλαμβάνεται στο Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης 2007-

2013, το οποίο εγκρίθηκε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή στις 23 Νοεμβρίου 2007. Το 

Υπουργικό Συμβούλιο με Απόφασή του (Αρ. Απόφασης: 67.923) στις 5 Νοεμβρίου 2008, 

ενέκρινε τον Κανονισμό Διαχείρισης και Λειτουργίας του ΕΑΔ. Ο Κανονισμός αποτελεί τη 

Νομική Βάση του Δικτύου.   

Ο Κανονισμός Διαχείρισης και Λειτουργίας του ΕΑΔ προβλέπει για: τα Μέλη του ΕΑΔ, τις 

αρχές λειτουργίας του, τους αντικειμενικούς Σκοπούς και Στόχους του, τα μέσα και 

εργαλεία για την επίτευξη των Στόχων του, το θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας του, τη 

διοίκηση και οργάνωσή του, τις  υπηρεσίες που θα παρέχει, την παρακολούθηση του 

Προγράμματος Δράσης του και ενδεικτικό προϋπολογισμό για την περίοδο 2007-2013. 
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Το ΕΑΔ υπάγεται στο Τμήμα Γεωργίας, του Υπουργείο Γεωργίας Φυσικών Πόρων και 

Περιβάλλοντος και άμεσα προϊστάμενος του είναι ο εκάστοτε Διευθυντής του Τμήματος 

Γεωργίας. Ειδική Ομάδα είναι υπεύθυνη για τη Διαχείριση και Λειτουργία του ΕΑΔ. Η 

σύνθεση μέχρι στιγμής αποτελείται από εκπρόσωπο του Τμήματος Γεωργίας και 1 

Συνεργάτη για Δημόσιες Σχέσεις. Οι συνεργάτες, Γεωργικός Επιθεωρητής και Δασολόγος-

Περιβαλλοντολόγος διέκοψαν την παροχή υπηρεσιών τους το 2010. Η Γεωπόνος Φυτικής 

Παραγωγής διορίστηκε στο Δημόσιο Τομέα το 2011. Λόγω της πολιτικής για 

δημοσιοοικονομικής περισυλλογής, υποβλήθηκε αίτημα προς το Υπουργείο Οικονομικών 

για να προσληφθούν 6 συνεργάτες για να συμπληρωθεί η ομάδα, με τις ακόλουθες 

ειδικότητες: 1 Γεωπόνος με κατεύθυνση την Αγροτική Οικονομική, 1 Γεωπόνος Φυτικής 

Παραγωγής, 1 Δασολόγος-Περιβαλλοντολόγος, 1 Συνεργάτης Πληροφορικής, 1 

Συνεργάτης Γεωργικός Επιθεωρητής και 1 Συνεργάτης για Γραφειακή Υποστήριξη. Η 

μίσθωση των υπηρεσιών των 7 συνεργατών γίνεται με τη διαδικασία των προσφορών 

(ανοικτή διαδικασία και κριτήριο επιλογής τη χαμηλότερη τιμή). Αναμένεται η έγκριση ή όχι 

του Υπουργείου Οικονομικών. 

Οι δαπάνες εγκαθίδρυσης και λειτουργίας του ΕΑΔ, θα καλύπτονται από το κονδύλι του 

Μέτρου 5.1 του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης 2007-2013.Οι δαπάνες 

εγκαθίδρυσης και λειτουργίας του ΕΑΔ καλύπτονται από το κονδύλι της "Τεχνικής 

Υποστήριξης" του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης 2007-2013, το οποίο διαχειρίζεται 

η Γραμματεία της Διαχειριστικής Αρχής του Προγράμματος. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΤΟΥ ΕΑΔ  

Το ανώτατο σώμα λήψης αποφάσεων του ΕΑΔ αποτελεί η Συντονιστική Επιτροπή. Η 

Συντονιστική Επιτροπή είναι ενδεκαμελής και σ΄ αυτή συμμετέχουν: 

 

 Διευθύντρια του Τμήματος Γεωργίας, Πρόεδρος   
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 Εκπρόσωπος του Τμήματος Γεωργίας,                                 

Κλάδος Γεωργικών Εφαρμογών                                                      ) 

 Εκπρόσωπος της Διαχειριστικής Αρχής του ΠΑΑ                            ) 

 Εκπρόσωπος του Κυπριακού Οργανισμού Αγροτικών Πληρωμών ) 

 Εκπρόσωπος από την Ερευνητική Κοινότητα (ΙΓΕ)                         ) 

 Εκπρόσωπος από την Επιστημονική Κοινότητα (ΤΕΠΑΚ)              )  Μέλη 

 2 αντιπρόσωποι της Θεματικής Δικτυακής Ομάδας του Άξονα 1     ) 

 1 αντιπρόσωπος της Θεματικής Δικτυακής Ομάδας του Άξονα 2    ) 

 1 αντιπρόσωπος της Θεματικής Δικτυακής Ομάδας του Άξονα 3    ) 

 1 αντιπρόσωπος της Θεματικής Δικτυακής Ομάδας του Άξονα 4    ) 

 

 

 

 

 

 

 

 



7 
 

 

 

Οργανόγραμμα ΕΑΔ 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ 

ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΓΕΩΡΓΙΑΣ 

 

ΚΛΑΔΟΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ 

ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΚΑΙ 

ΔΗΜΟΣΙΟΤΗΤΑΣ 

 

ΟΜΑΔΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 

ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 

ΤΟΥ ΕΑΔ 

  

 ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

ΑΓΡΟΤΙΚΟΙ ΕΤΑΙΡΟΙ        ΑΡΜΟΔΙΕΣ ΕΘΝΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ 

 

                        1. ΘΔΟ* ΆΞΟΝΑ 1               1.ΤΜΗΜΑ ΓΕΩΡΓΙΑΣ  ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ                      

                        2. ΘΔΟ ΆΞΟΝΑ 1                 2. ΤΜΗΜΑ ΓΕΩΡΓΙΑΣ 

                                                                      ΚΛΑΔΟΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ 

                        3. ΘΔΟ ΆΞΟΝΑ 2                 3.ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ ΑΡΧΗ ΠΑΑ 2007-2013 

                        4  ΘΔΟ ΆΞΟΝΑ 3                 4.ΚΟΑΠ 

                        5. ΘΔΟ ΆΞΟΝΑ 4                 5.ΤΕΠΑΚ 

                                                                     6.ΙΓΕ 

 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΓΕΩΡΓΙΑΣ ΦΥΣΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ  

 

  ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ  

 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ 

ΑΡΧΗ ΠΑΑ 

  

 

*ΘΔΟ= Θεματικές Δικτυακές Ομάδες  

   

 

 

   ΔΟΜΗ ΤΟΥ ΕΑΔ 
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ΣΤΕΛΕΧΩΣΗ ΚΑΙ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ  

Μετά από απόφαση της Συμβουλευτικής Επιτροπής να υποβληθεί αίτημα προς το 

Υπουργείο Οικονομικών για συμπλήρωση της Ομάδας Διαχείρισης και Λειτουργίας του 

Δικτύου, λόγω των δύσκολων οικονομικών δεδομένων της Κυπριακής Οικονομίας 

αναμένεται ακόμη η απάντηση του Υπουργείου Οικονομικών.  

 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 

Κατά τη διάρκεια του 2011 υλοποιήθηκαν δράσεις που είχαν προγραμματιστεί από το 

2010 και συνέβαλαν στην ενεργοποίηση και στην εύρυθμη λειτουργία του ΕΑΔ.  

Συντονιστική Επιτροπή του ΕΑΔ 

Η Συντονιστική Επιτροπή αποτελεί το ανώτατο σώμα λήψης αποφάσεων σύμφωνα με τον 

Κανονισμό Διαχείρισης και Λειτουργίας του ΕΑΔ. 

Κύριες αρμοδιότητες της Συντονιστικής Επιτροπής είναι να εξετάζει όλα τα αιτήματα ή 

προτάσεις που κατατίθενται από τις Θεματικές Δικτυακές Ομάδες, από την Ολομέλεια ή 

από τις ad hoc Επιτροπές, να εγκρίνει τα Ετήσια Προγράμματα Δράσης, τους Ετήσιους 

Προϋπολογισμούς και τις Ετήσιες Εκθέσεις του ΕΑΔ. Έχει επίσης την ευθύνη να 

συνεργάζεται με την Ομάδα Διαχείρισης και Λειτουργίας του ΕΑΔ για την αποτελεσματική  

λειτουργία του Δικτύου.   

Το 2011 πραγματοποιήθηκε η έκτη συνάντηση της Συντονιστικής Επιτροπής κατά τη 

διάρκεια της οποίας συζήτησαν το Ετήσιο Σχέδιο Δράσης και τον Προϋπολογισμό του 

2012 και ενέκριναν την Ετήσια Έκθεση. 
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ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΕΑΔ  

Τα Μέλη συμμετέχουν με δικές τους δράσεις στο Ετήσιο Πρόγραμμα Δράσης του 

Δικτύου, οι οποίες εμπίπτουν στους στόχους και σκοπούς του ΕΑΔ. Η Ομάδα 

Διαχείρισης και Λειτουργίας του ΕΑΔ καλεί τους αντιπρόσωπους των Θεματικών 

Δικτυακών Ομάδων, λίγο πριν την ολοκλήρωση κάθε έτους, να υποβάλουν προτάσεις 

για έγκριση στη Συντονιστική Επιτροπή. 

 

Πρώτη Δράση που υλοποιήθηκε μετά από εισήγηση των Μελών του ΕΑΔ 

Η πρώτη Δράση που εγκρίθηκε από τη Συντονιστική Επιτροπή του ΕΑΔ στις 23 

Δεκεμβρίου 2010, κατατέθηκε από την Αναπτυξιακή Εταιρεία Επαρχίας Λάρνακας και 

αφορούσε την υλοποίηση διημερούς συνάντησης με θέμα: «1η Συνάντηση Ομάδων 

Τοπικής Δράσης για την προετοιμασία Σχεδίου Διατοπικής Συνεργασίας».  

Σκοπός της δράσης ήταν η συμμετοχή όλων των Ομάδων Τοπικής Δράσης στο 

συγκεκριμένο Σχέδιο, λόγω των πολλαπλάσιων αποτελεσμάτων που αναμένεται να 

έχει η υλοποίηση του Σχεδίου και λόγω του περιορισμένου διαθέσιμου συνολικού 

προϋπολογισμού για εφαρμογή του Μέτρου 4.2 του Άξονα 4 του ΠΑΑ 2007-2013. 

Ταυτόχρονα έδωσε την ευκαιρία ενίσχυσης της συνεργασίας ανάμεσα στις ΟΤΔ. Η 

Δράση πραγματοποιήθηκε στις 2 και 3 Μαρτίου 2011, στο ξενοδοχείο Aloe στην Πάφο.  

Η συνάντηση των Ομάδων Τοπικής Δράσης (ΟΤΔ)  για τη διατοπική συνεργασία, 

πραγματοποιήθηκε στην Πάφο το διήμερο 02-03 Μαρτίου 2011. Στη συνάντηση 

που πραγματοποιήθηκε μετά από εισήγηση της ΟΤΔ Λάρνακας, συμμετείχαν 

εκπρόσωποι από όλες τις εγκριμένες ΟΤΔ και εκπρόσωποι του Τμήματος 

Γεωργίας από τη Διαχειριστική Αρχή και το Εθνικό Αγροτικό Δίκτυο (ΕΑΔ). Σκοπός 

της συνάντησης ήταν να παρουσιαστεί η πρόταση της ΟΤΔ Λάρνακας για 

συνεργασία και να επιτευχθεί αν είναι δυνατόν μια συμφωνία μεταξύ των ΟΤΔ για 

το έργο. Άμεση προτεραιότητα ήταν να τεθούν οι βάσεις, το γενικό πλαίσιο 

εργασίας και τα χρονοδιαγράμματα που θα ακολουθούνταν.  

Αυτοί που θα ωφεληθούν από το έργο της διατοπικής συνεργασίας είναι οι 

τέσσερεις ΟΤΔ (Λάρνακας, Λεμεσού Τροόδους και Πάφου) και οι κάτοικοι που 

ζουν και εργάζονται στις  αγροτικές περιοχές.  

Αυτή η συνάντηση κρίθηκε αναγκαία γιας να ξεπεραστούν εμπόδια που 

παρουσιάζονται σε έργα διατοπικής-διακρατικής συνεργασίας μέσω του απευθείας 

διαλόγου για να μπορέσουν οι ΟΤΔ να συνεργαστούν κάτω από τον άξονα 

LEADER. Εκπρόσωποι  της Διαχειριστικής Αρχής παρουσίασαν  τον Οδηγό 

υλοποίησης έργων διατοπικής και διακρατικής συνεργασίας.  

Ο τίτλος του έργου είναι "Όμορφα χωριά στις αγροτικές περιοχές"και  οι ΟΤΔ 

συμφώνησαν στο οικονομικό μέρος του έργου καθώς και στο Σχέδιο Δράσης που 

θα ακολουθούσαν. Η υπογραφή της συμφωνίας μεταξύ των τεσσάρων ΟΤΔ θα 

γίνονταν σε μελλοντικό στάδιο.  
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Δεύτερη Δράση που υλοποιήθηκε μετά από εισήγηση των Μελών του ΕΑΔ 

Η δεύτερη Δράση που εγκρίθηκε από τη Συντονιστική Επιτροπή του ΕΑΔ στις 23 

Δεκεμβρίου 2010, κατατέθηκε από το ΚΕΒΕ ως μέλος της Θεματικής Δικτυακής 

Ομάδας του Άξονα 1 σε συνεργασία με τις αγροτικές οργανώσεις. Η δράση είχε ως 

θέμα «Δομές δικτύωσης για τη βελτίωση της προβολής και προώθησης των αγροτικών 

και μεταποιημένων αγροτικών προϊόντων» και αποτελούσε μέρος της πρωτοβουλίας 

που αναπτύσσεται στο ΚΕΒΕ, μέσω της λειτουργίας του Δικτύου Κυπριακών Τροφίμων 

και Ποτών www.cyprusfoodndrinks.com η οποία αποσκοπεί στην επίτευξη μορφών 

συνεργασίας, με ένα εκ των βασικότερων στόχων την καλύτερη προβολή και 

ομαδοποιημένη προώθηση των προϊόντων της πρωτογενούς και μεταποιημένης 

αγροτικής παραγωγής και υλοποιήθηκε με την έμπρακτη συμμετοχή του Ιταλικού 

Οργανισμού Εξωτερικού Εμπορίου (ICE) στο πλαίσιο συνεργασίας που έχει με το 

KEBE και το Δίκτυο Κυπριακών Τροφίμων και Ποτών από το 2007.  

Σκοπός της δράσης ήταν να γίνει συγκεκριμένη εισήγηση για τον τρόπο σύστασης και 

λειτουργίας δικτύων προώθησης, να δοθούν τα απαιτούμενα ερεθίσματα για την έναρξη 

πιλοτικής εφαρμογής ενός τοπικού συμφώνου ποιότητας των μεταποιημένων 

αγροτικών προϊόντων, να δοθεί έμφαση στις δυνατότητες της γυναικείας 

επιχειρηματικότητας ως μορφή δικτύωσης για τη δημιουργία δομών συνεργασίας στις 

αγροτικές περιοχές και να προταθούν τρόποι ενίσχυσης της ερευνητικής υποδομής και 

της επίτευξης συνεργειών στους τομείς της αγροτικής παραγωγής και της μεταποίησης 

των αγροτικών προϊόντων.  

Στην αξιολόγηση της δράσης διαφαίνεται μια σαφώς θετική ανταπόκριση των συνέδρων 

στη δημιουργία δικτύων συνεργασίας για την προώθηση των προϊόντων του 

αγροδιατροφικού τομέα, κάτι που επιβεβαιώνεται από τα ψηλά ποσοστά σε ερωτήσεις 

σχετικές με τους στόχους του συνεδρίου, τα οποία ξεπερνούν το 80%. Μπορεί να 

λεχθεί με ασφάλεια ότι οι επιδιωκόμενοι στόχοι του συνεδρίου επιτεύχθηκαν αφού οι 

σύνεδροι με μεγάλο ποσοστό επικροτούν την εφαρμογή και στην Κύπρο των 

παραδειγμάτων δικτύωσης που έχουν παρουσιαστεί στην Ημερίδα.  

Στιγμιότυπα από τη συνάντηση των Ομάδων Τοπικής Δράσης 

http://www.cyprusfoodndrinks.com/


11 
 

Τα γενικά συμπεράσματα από την υλοποίηση της δράσης είναι ότι η άποψη των 

συμμετεχόντων στο Συνέδριο όσον αφορά τη δημιουργία δικτύων συνεργασίας για την 

προώθηση και προβολή των προϊόντων του αγροδιατροφικού τομέα ήταν θετική. 

Συγκεκριμένα οι συμμετέχοντες απάντησαν θετικά όσον αφορά τη δημιουργία δικτύων 

συνεργασίας σε επίπεδο τοπικών συμφώνων ποιότητας για προώθηση των τοπικών 

προϊόντων, για τη δημιουργία δικτύων για ενίσχυση της έρευνας και καινοτομίας στον 

αγροδιατροφικό τομέα και για τις νέες δομές συνεργασίας για καλύτερη λειτουργία των 

Ομάδων Παραγωγών μέσω δημιουργίας Ένωσης Ομάδων Παραγωγών, Συμμετοχής 

σε Εξαγωγικά Κονσότριουμ και συμμετοχή σε θέματα έρευνας. 

Ο κύριος στόχος του Συνεδρίου αποσκοπούσε στην επίτευξη μορφών συνεργασίας, με 

ένα εκ των βασικότερων στόχων την καλύτερη προβολή και ομαδοποιημένη προώθηση 

των προϊόντων της πρωτογενούς και μεταποιημένης αγροτικής παραγωγής. Ο 

συντονιστής της δράσης κος Σάββας Μαλιώτης ανέφερε τα εξής: «Εκτιμούμε ότι μέσα 

από τη θετική ανταπόκριση των συμμετεχόντων τόσο στις ομιλίες αλλά και στα 

εργαστήρια και από τις μετέπειτα συζητήσεις που είχαμε μαζί τους, ο στόχος μας έχει 

εκπληρωθεί, αφού τα σχόλια τους ήταν θετικά και οι ίδιοι ευελπιστούν στη δημιουργία 

αυτών των μορφών συνεργασίας». 

Η Ιταλική πλευρά με τη σειρά της δήλωσε πάρα πολύ ικανοποιημένη από το Συνέδριο 

και εξέφρασε την προθυμία να εξετάσει το αίτημα της Κύπρου να χρησιμοποιήσει τη 

δυνατότητα διαμόρφωσης της αναγκαίας νομοθεσίας που θα διέπει τη λειτουργία των 

εξαγωγικών κονσόρτιουμ για την Κύπρο. Αυτό σημαίνει παροχή τεχνικής βοήθειας 

προς την Κύπρο με αξιοποίηση των εμπειρογνωμόνων που συμμετείχαν για την 

ετοιμασία της σχετικής νομοθεσίας. Για το θέμα αυτό το ΚΕΒΕ σε συνεννόηση με το 

Υπουργείο Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού θα αποστείλουν σχετική πρόταση 

προς τον Ιταλικό Οργανισμό Εξωτερικού Εμπορίου (ICE).   

Το Συνέδριο πραγματοποιήθηκε στις 30 Μαρτίου 2011, στο ξενοδοχείο Hilton Park, στη 

Λευκωσία . 

 

 

 

 

Στιγμιότυπο από το Συνέδριο 
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Τρίτη Δράση που υλοποιήθηκε μετά από εισήγηση των Μελών του ΕΑΔ 

Η τρίτη Δράση που πραγματοποιήθηκε μέσα στο έτος 2011, κατατέθηκε από τη 

Θεματική Δικτυακή Ομάδα του Άξονα 1 και από τον Παναγροτικό  Σύνδεσμο  Κύπρου . 

Στη Δράση με τίτλο «Το μέλλον της γεωργίας και κτηνοτροφίας μπροστά στις 

προκλήσεις της Νέας Κοινής Αγροτικής Πολιτικής» αναφέρθηκε και η αντιμετώπιση των 

μελλοντικών προκλήσεων στη γεωργοκτηνοτροφία, οι επιπτώσεις της ΚΑΠ στη 

κυπριακή αγροτική οικονομία, η εμπορία των αγροτικών προϊόντων και άλλα. 

Η ημερίδα που πραγματοποιήθηκε στις 28 Απριλίου 2011, στο ξενοδοχείο Nissi Beach, 

στην Αγία Νάπα είχε καλύψει το στόχο της σε πολύ ικανοποιητικό βαθμό τόσο με τους 

παρουσιαστές των θεμάτων αλλά και με το υλικό που δόθηκε στους συνέδρους. Η 

μεθοδολογία που ακολουθήθηκε κρατούσε σε εγρήγορση τους συνέδρους, αλλά και 

λόγω του ενδιαφέροντος των θεμάτων.  

O Συντονιστής της δράσης κος Ανδρέας Αλεξάνδρου ανέφερε ότι: «Οι στόχοι 

πιστεύουμε ότι έχουν επιτευχθεί διότι οι ομιλητές ήταν όχι μόνο γνώστες των θεμάτων, 

αλλά λόγω της θέσης που κατείχαν στο Υπουργείο Γεωργίας είχαν ανάμειξη στα 

προγράμματα, γι’αυτό γνώριζαν την κάθε λεπτομέρεια και πτυχή και έτσι δεν άφησαν 

απορίες και κενά στους συνέδρους». 

 

 

 

  

 

 

 

Τέταρτη Δράση που υλοποιήθηκε μετά από εισήγηση των Μελών του ΕΑΔ 

Η τέταρτη Δράση που εγκρίθηκε από τη Συντονιστική Επιτροπή του ΕΑΔ στις 23 

Δεκεμβρίου 2010, κατατέθηκε από την Αναπτυξιακή Εταιρεία Λάρνακας ως μέλος της 

Θεματικής Δικτυακής Ομάδας του Άξονα 4. Η δράση είχε ως θέμα «Γυναικεία 

επιχειρηματικότητα και γυναικείος συνεργατισμός».  

Σκοπός της δράσης ήταν η ενημέρωση των ενδιαφερόμενων γυναικών της υπαίθρου 

της Επαρχίας Λάρνακας και όχι μόνο, σε θέματα που αφορούν τη γυναικεία 

επιχειρηματικότητα στην ύπαιθρο, αλλά και την ενθάρρυνση της οργάνωσής τους κάτω 

από μια εταιρική σχέση (συνεργατισμό-συνεταιρισμό) και την επιχειρηματική 

δραστηριοποίηση και οργάνωση γυναικείων συλλογικών φορέων. 

Η Ημερίδα πραγματοποιήθηκε στις 29 Μαΐου 2011, στην Αίθουσα του Συλλόγου 

Γυναικών Υπαίθρου Λάρνακας στον Άγιο Θεόδωρο. 

Στιγμιότυπο από την Ημερίδα 
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Όσον αφορά τα ερωτηματολόγια που συμπληρώθηκαν από τα μέλη του Συλλόγου 

Γυναικών Υπαίθρου Λάρνακας σε σχέση με το περιεχόμενο της ημερίδας προκύπτει 

ικανοποίηση όσον αφορά τη διάρκεια. Επίσης τα θέματα που καλύφθηκαν σύμφωνα με 

το 80% των παρευρισκομένων ήταν επίκαιρα αλλά και οι γνώσεις που απέκτησαν 

ικανοποιητικές. Προκύπτει επίσης ικανοποίηση όσον αφορά τον τρόπο χρήσης των 

οπτικοακουστικών μέσων αλλά και τις παρουσίες οι οποίες σύμφωνα με τις 

συμμετέχοντες ήταν χρήσιμες και επιμορφωτικές. 

Θετικά έχει αξιολογηθεί και η οργάνωση καθώς οι συμμετέχοντες θεωρούν ότι η 

αίθουσα ενημέρωσης παρείχε τις κατάλληλες συνθήκες, υπήρχε ο κατάλληλος 

εξοπλισμός και πρόσφερε φιλοξενία στα διαλείμματα. 

Οι συμμετέχοντες συμφωνούν ότι οι διοργανωτές είναι καλοί γνώστες του αντικειμένου, 

ήταν κατάλληλα οργανωμένοι και προετοιμασμένοι και ανταποκρίθηκαν 

αποτελεσματικά στις ανάγκες των συμμετεχόντων. 

Σε ποσοστό 95% οι συμμετέχοντες συμφωνούν ότι οι ομιλητές ήταν καλοί γνώστες του 

αντικειμένου για το οποίο μίλησαν, 90% συμφωνούν ότι οι ομιλητές κατάφεραν να 

μεταφέρουν τις γνώσεις τους. Όσον αφορά το γεγονός αν οι ομιλητές ήταν 

προετοιμασμένοι για να απαντήσουν στις οποιεσδήποτε ερωτήσεις των συμμετεχόντων 

το 95% συμφωνεί απόλυτα. 

  

 

 

 

 

 

 

Πέμπτη Δράση που υλοποιήθηκε μετά από εισήγηση των Μελών του ΕΑΔ 

Η πέμπτη Δράση που εγκρίθηκε από τη Συντονιστική Επιτροπή του ΕΑΔ στις 23 

Δεκεμβρίου 2010, κατατέθηκε από τον Πτηνολογικό Σύνδεσμο Κύπρου ως μέλος της 

Θεματικής Δικτυακής Ομάδας του Άξονα 2. Η δράση είχε ως θέμα «Η επίπτωση των 

μελισσοφάγων στα μελίσσια και πιθανές εναλλακτικές λύσεις για τη διαχείριση των 

περιοχών κυψελών (μελίσσια)».  

Σκοπός της δράσης ήταν να ενημερωθούν όλοι οι συμμετέχοντες για τους 

μελισσοφάγους (το καθεστώς διατήρησής τους και τη διατροφή τους), καθώς και μια 

εκτίμηση της επίπτωσης που μπορεί να έχουν στα μελίσσια. Υπήρξε ενημέρωση για 

πιθανές άλλες μεθοδολογίες διαχείρισης και βέλτιστες πρακτικές των μελισσιών ώστε 

να μην υπάρχει πρόβλημα με τους μελισσοφάγους. Επίσης, έγινε ενημέρωση για 

πιθανές οικονομικές αποζημιώσεις των μελισσοκόμων. Πραγματοποιήθηκε ανοιχτός 

Στιγμιότυπο από την Ημερίδα 
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διάλογος μεταξύ των ενδιαφερομένων και ανταλλαγή γνώσεων και βέλτιστων 

πρακτικών. 

Η Ημερίδα πραγματοποιήθηκε στις 20 Ιουνίου 2011, στο ξενοδοχείο Classic, στη 

Λευκωσία και τη δράση παρακολούθησαν 33 άτομα και 19 συμπλήρωσαν 

ερωτηματολόγια. Δεδομένου ότι το θέμα ήταν σημαντικό και υπήρχαν αρκετά 

διαφορετικές απόψεις που εκφράστηκαν κυρίως από πλευράς των μελισσοκόμων που 

παρακολούθησαν, η δράση αξιολογείται ως πολύ επιτυχημένη. 

Το βασικό συμπέρασμα της ημερίδας ήταν ότι πρέπει να προχωρήσει μία μελέτη για τις 

εναλλακτικές λύσεις για τους μελισσοφάγους στα μελίσσια και στην Κύπρο, ώστε η 

τεχνογνωσία από το εξωτερικό να δοκιμαστεί στην Κύπρο. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Έκτη Δράση που υλοποιήθηκε μετά από εισήγηση των Μελών του ΕΑΔ 

Η έκτη Δράση που πραγματοποιήθηκε μέσα στο έτος 2011, κατατέθηκε από τη 

Θεματική Δικτυακή Ομάδα του Άξονα 1 και από την ΠΕΚ Πάφου . Στο εκπαιδευτικό 

σεμινάριο με τίτλο «Βελτίωση της παραγωγικότητας και της ποιότητας του 

παραγομένου αιγοπρόβειου γάλακτος» συμμετείχαν αιγοπροβατοτρόφοι ώστε να 

μπορέσουν να προσαρμοστούν στα νέα δεδομένα που δημιουργούνται στον τομέα, τα 

οποία επιβάλλουν την αύξηση της παραγωγής του αιγοπρόβειου γάλακτος και την 

ποιοτική αναβάθμιση του. 

Στόχος του σεμιναρίου ήταν η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας του τομέα και η 

αύξηση της ποσότητας του γάλακτος που παράγεται ενόψει της αναμενόμενης 

εφαρμογής του προτύπου του χαλουμιού μέσα στο πλαίσιο της πιθανής κατοχύρωσης 

του ως ΠΟΠ.  

Τα αποτελέσματα ήταν πάρα πολύ καλά και αυτό προκύπτει και από τα σχόλια όσων 

είχαν συμμετάσχει στη δράση αυτή και κατά την ημέρα διεξαγωγής της δράσης αλλά 

και στην πορεία σε διάφορες επισκέψεις που έγιναν στις κοινότητες. 

Είχαν ενημέρωση για σημαντικά θέματα που τους αφορούν αλλά και πήραν απαντήσεις 

στα ερωτήματα που είχαν υποβάλλει. 

Η Ημερίδα πραγματοποιήθηκε στις 5 Ιουλίου 2011, στο ξενοδοχείο Aloe, στην Πάφο. 

Στιγμιότυπο από την Ημερίδα 
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Έβδομη Δράση που υλοποιήθηκε μετά από εισήγηση των Μελών του ΕΑΔ 

Η έβδομη Δράση που πραγματοποιήθηκε μέσα στο έτος 2011, κατατέθηκε από τη 

Θεματική Δικτυακή Ομάδα του Άξονα 3 και από την Ένωση Κοινοτήτων Κύπρου.  

Στόχος του εκπαιδευτικού σεμιναρίου με τίτλο «Υποστήριξη των αγροτικών περιοχών» 

ήταν η ενημέρωση του αγροτικού κόσμου και γενικά των κατοίκων της υπαίθρου για τις 

ευκαιρίες στήριξης και υποστήριξης της ανάπτυξης επιχειρήσεων στην ύπαιθρο με 

βάση την πολιτική της κυβέρνησης και των ωφελημάτων που παρέχονται, καθώς και 

των ευκαιριών χρηματοδότησης τέτοιων επιχειρήσεων από Ευρωπαϊκά Προγράμματα. 

Επίσης, συζητήθηκαν και τρόποι συνεργασιών σε επιχειρηματικό επίπεδο και ιδιαίτερα 

στη μεταποίηση αγροτικών προϊόντων και αγροτουρισμού.  

Η Ημερίδα πραγματοποιήθηκε στις 17 Σεπτεμβρίου 2011, στο ξενοδοχείο Ρόδον, 

στον Αγρό. 

Με βάση τα ερωτηματολόγια που συμπληρώθηκαν από τους συμμετέχοντες στο 

σεμινάριο προκύπτει ότι, το 76% είναι ικανοποιημένοι όσον αφορά το περιεχόμενο του 

σεμιναρίου, το 86% είναι ικανοποιημένοι με τις Μεθόδους Κατάρτισης και το 73% είναι 

ικανοποιημένοι από την οργάνωση του σεμιναρίου. 

 Όσον αφορά τους ομιλητές, το 92% από όσους συμπλήρωσαν το ερωτηματολόγιο 

συμφωνούν ότι ήταν οργανωμένοι και προετοιμασμένοι και κατάφεραν να μεταδώσουν 

τις γνώσεις τους στους συμμετέχοντες. 

 

 

Στιγμιότυπο από τον χαιρετισμό του Υπουργού 

Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος  

κου Σοφοκλή Αλετράρη  

 

Στιγμιότυπο από την Ημερίδα 
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Όγδοη Δράση που υλοποιήθηκε μετά από εισήγηση των Μελών του ΕΑΔ 

Η όγδοη Δράση που εγκρίθηκε από τη Συντονιστική Επιτροπή του ΕΑΔ στις 23 

Δεκεμβρίου 2010, κατατέθηκε από την ΠΕΚ Λευκωσίας ως μέλος της Θεματικής 

Δικτυακής Ομάδας του Άξονα 1. Η δράση είχε ως θέμα «Προϊόντα Προστατευόμενης 

Ονομασίας (ΠΟΠ). Case Study - Βρώσιμες Ελιές και Ελαιόλαδο» και αποσκοπούσε 

στην ενημέρωση των παραγώγων παραδοσιακών προϊόντων, για τα οφέλη που 

μπορούν να έχουν με τη πιστοποίηση των προϊόντων αλλά και για τη διαδικασία 

κατοχύρωσης και τη μετέπειτα προώθηση. Στο συνέδριο χρησιμοποιήθηκε το 

ελαιόλαδο και οι βρώσιμες ελιές σαν περίπτωση μελέτης.  

Η Ημερίδα πραγματοποιήθηκε στις 15 Οκτωβρίου 2011, στο εστιατόριο Χρυσανθής, 

στην Κακοπετριά. 

Σκοπός της δράσης ήταν η πληροφόρηση των παραδοσιακών παραγωγών (γεωργία και 

μεταποίηση).  

Η Αναπτυξιακή Εταιρεία Κοινοτήτων Περιοχής Τροόδους ανέφερε ότι τα αποτελέσματα 

που είχαν τεθεί κατά το σχεδιασμό της Δράσης έχουν επιτευχθεί σε μέγιστο βαθμό. Τα 

ποσοστά ήταν τα εξής: Για το Περιεχόμενο Προγράμματος 75,41%, για τους Μεθόδους 

Κατάρτισης 88,52%, για την Οργάνωση Κατάρτισης 77,87%, για τους Ομιλητές 80,60% και 

για την επίτευξη των στόχων της ημερίδας 80%. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ένατη Δράση που υλοποιήθηκε μετά από εισήγηση των Μελών του ΕΑΔ 

Η ένατη Δράση που πραγματοποιήθηκε μέσα στο έτος 2011, κατατέθηκε από τη 

Θεματική Δικτυακή Ομάδα του Άξονα 2 και από τον Παγκύπριο Σύνδεσμο 

Μελισσοκόμων. Το συνέδριο πραγματοποιήθηκε κατά τη διάρκεια της 17ης Αγροτικής 

Έκθεσης Κύπρου. Συμμετείχαν διακεκριμένοι επιστήμονες από το εξωτερικό, ειδικοί σε 

θέματα μελισσοκομίας. Καθώς και ομιλητές από την Κύπρο, οι οποίοι διαπρέπουν στο 

χώρο της μελισσοκομίας.  

Στιγμιότυπο από την Ημερίδα 
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Στόχος του συνεδρίου ήταν η εξασφάλιση της συνέχισης της μελισσοκομίας στη χώρα 

μας, μέσω ενημέρωσης και επιμόρφωσης του μελισσοκομικού κόσμου για τις 

σύγχρονες τάσεις στη μελισσοκομίας.  

Μέσα στο πλαίσιο του Συνεδρίου πραγματοποιήθηκε και ο 1ος Παγκύπριος 

Διαγωνισμός Κυπριακού Μελιού με τη συμμετοχή Μελισσοκόμων από όλη την Κύπρο. 

Το κάθε μέλι ταξινομήθηκε στην κατηγορία που δήλωσε ο μελισσοκόμος, δηλ. Μέλι 

Άνοιξης ή Καλοκαιριού, Ποικίλης Ανθοφορίας, Θυμάρι, Πορτοκαλιά, Μυροφόρα, Μέλι 

Βουνού κτλ. 

Με βάση τα ερωτηματολόγια που συμπληρώθηκαν από τους συμμετέχοντες 

υπολογίζεται ότι οι στόχοι της Ημερίδας έχουν επιτευχθεί σε ποσοστό μεγαλύτερο του 

95%. 

Η συντονίστρια της Δράσης κα Χριστίνα Χριστοδούλου από τον Παγκύπριο Σύνδεσμο 

Μελισσοκόμων διευκρίνισε ότι κάποιοι από τους στόχους ήταν η αναγνώριση από τους 

συμμετέχοντες του σημαντικού προβλήματος που υπάρχει σε σχέση με την 

μελισσοκομική χλωρίδα του τόπου. Κυρίως όμως η αποκόμιση γνώσεων για βελτίωση 

της κατάστασης. Επίσης ο εμπλουτισμός γνώσεων σχετικά με τη Μελισσοθεραπεία και 

εύκολοι τρόποι χρήσης των μελισσοκομικών προϊόντων. Έγινε κατανοητό ότι πολλά 

από τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι μελισσοκόμοι έχουν σχέση με την ποιότητα 

των βασιλισσών και του γενετικού υλικού που διαθέτουν. Εξαιρετικά σημαντική είναι η 

γνώση της αποτελεσματικότητας των διαφόρων σκευασμάτων που χρησιμοποιούνται 

στη μελισσοκομία.  

Το Συνέδριο πραγματοποιήθηκε στις 22 Οκτωβρίου 2011, στο Ελληνικό Περίπτερο 

της Αρχής Κρατικής Κύπρου, στη Λευκωσία. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Δέκατη Δράση που υλοποιήθηκε μετά από εισήγηση των Μελών του ΕΑΔ 

Η δέκατη Δράση που πραγματοποιήθηκε μέσα στο έτος 2011, κατατέθηκε από τον 

Κλάδο Οπωροκηπευτικών του Τμήματος Γεωργίας. Η Ημερίδα με θέμα «Η ελιά και το 

ελαιόλαδο της Κύπρου. Ο πολύπλευρος ρόλος και η σημασία των προϊόντων ενός 

ευλογημένου δέντρου» πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο της 17ης Αγροτικής Έκθεσης 

Κύπρου.  

             Στιγμιότυπα από το Συνέδριο και από τον 1ο Παγκύπριο Διαγωνισμό Κυπριακού Μελιού 
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Η ημερίδα κάλυψε θεματικές ενότητες που άπτονται της παλαιότερης και σύγχρονης 

ελαιοκομικής πρακτικής στην Κύπρο, της αρχαιολογικής, πολιτισμικής και ιστορικής 

σημασίας του Τομέα στο νησί και στη Μεσόγειο γενικότερα, των χημικών 

χαρακτηριστικών και των παραμέτρων ποιότητας του ελαιολάδου, καθώς και της 

σημασίας των ελαιοκομικών προϊόντων για την ανθρώπινη υγεία, και της 

οργανοληπτικής αξιολόγησης των εξαιρετικά παρθένων ελαιολάδων. 

Η συντονίστρια της Δράσης κα Ελένη Μιλή από τον Κλάδο Οπωροκηπευτικών του 

Τμήματος Γεωργίας ανέφερε ότι οι συμμετέχοντες δήλωσαν ευχαριστημένοι από την 

οργάνωση της Ημερίδας, αφού ποσοστό πλέον του 90% απάντησε ότι συμφωνεί 

μερικώς ή συμφωνεί σε ερωτήματα που αφορούσαν το περιεχόμενο, τις 

χρησιμοποιούμενες μεθόδους κατάρτισης, την οργάνωση του προγράμματος και τους 

Ομιλητές. 

Πιο συγκεκριμένα, 95% των παρευρισκομένων θεώρησε ότι η χρονική διάρκεια του 

σεμιναρίου ήταν ικανοποιητική, 98% ότι η θεματολογία ήταν επίκαιρη, 98% ότι 

απέκτησαν γνώσεις για μετέπειτα αξιοποίηση και 90% ότι οι προσδοκίες τους έχουν 

καλυφθεί.  

Οι στόχοι της δράσης επιτεύχθηκαν σε μεγάλο ποσοστό, αφού 89% των 

συμμετεχόντων δήλωσαν ότι η πληροφόρηση που έλαβαν για τον ελαιοκομικό τομές 

της Κύπρου ήταν ικανοποιητική ή πολύ καλή, το 100% δήλωσε ότι η πληροφόρηση 

που έλαβε για τη σχέση της ελαιοκαλλιέργειας με τον πολιτισμό και την ιστορία της 

Κύπρου ήταν ικανοποιητική ή πολύ καλή, 97% δήλωσε ότι η πληροφόρηση για τις 

βιολειτουργικές ιδιότητες του εξαιρετικά παρθένου ελαιολάδου ήταν ικανοποιητική ή 

πολύ καλή, 95% έμεινε ευχαριστημένο από την πληροφόρηση για τη σημασία των 

ελαιοκομικών προϊόντων στην καθημερινή διατροφή και 87% δήλωσε ότι η 

πληροφόρηση για τις ποιοτικές κατηγορίες ελαιολάδων και την οργανοληπτική 

αξιολόγηση ήταν ικανοποιητική ή πολύ καλή. 

Η ημερίδα πραγματοποιήθηκε στις 23 Οκτωβρίου 2011, στο Ελληνικό Περίπτερο της 

Αρχής Κρατικής Κύπρου, στη Λευκωσία. 

 

Ενδέκατη Δράση που υλοποιήθηκε μετά από εισήγηση των Μελών του ΕΑΔ 

Η ενδέκατη και τελευταία Δράση που πραγματοποιήθηκε μέσα στο έτος 2011, 

κατατέθηκε από τη Θεματική Δικτυακή Ομάδα του Άξονα 1 και από την Ένωση 

Κυπρίων Αγροτών. Η ημερίδα είχε ως θέμα «Η Κύπρος και οι προκλήσεις της Νέας 

Αγροτικής Πολιτικής 2014-2020».  

Η ημερίδα πραγματοποιήθηκε στις 12 Νοεμβρίου 2011, στο ξενοδοχείο Cleopatra, 

στη Λευκωσία. 

Στόχος της ημερίδας ήταν η ανταλλαγή εμπειριών και απόψεων για το ΠΑΑ 2007-2013, 

η οργάνωση ανταλλαγών εμπειρίας από την υλοποίηση δράσεων του ΠΑΑ 2007-2013, 

η ενημέρωση και διαφώτιση του αγροτικού κόσμου για τη Νέα Αγροτική Πολιτική 2014-
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2020,  η παρουσίαση των αποφάσεων της ΕΕ για τη Νέα ΚΑΠ 2014-2020 εστιάζοντας 

στα οφέλη που μπορούν να προσκομίσουν οι τοπικές κοινωνίες. Επίσης η δράση είχε 

ως στόχους την ανταλλαγή απόψεων για τυχόν προβλήματα που μπορεί να 

αντιμετωπίσει μελλοντικά ο αγροτικός κόσμος της Κύπρου μέσω της Νέας ΚΑΠ και η 

ενημέρωση του Υπουργείου για τα αποτελέσματα της συγκεκριμένης δράσης ούτως 

ώστε να λάβει μέτρα και να προχωρήσει στις απαραίτητες κινήσεις προς όφελος της 

ανάπτυξης της αγροτικής οικονομίας. 

Η πραγματοποίηση της Ημερίδας κρίνεται ως επιτυχημένη. Σύμφωνα με τους 

παρευρισκόμενους οι στόχοι της Ημερίδας επιτεύχθηκαν κατά ένα μεγάλο βαθμό. 

Κρίθηκε ικανοποιητική η παρουσίαση των αποφάσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τη 

Νέα Κοινή Αγροτική Πολιτική 2014-2020 (ΚΑΠ). Επίσης σχετικά ικανοποιητική 

θεωρήθηκε η συζήτηση σχετικά με τις προκλήσεις όπου μπορεί να έρθει αντιμέτωπος ο  

αγροτικός κόσμος της Κύπρου με την εφαρμογή της Νέας ΚΑΠ. Τέλος έγινε αντιληπτή 

η θέση της Κύπρου καθώς και ο ρόλος της Αγροτικής Ανάπτυξης στη Νέα ΚΑΠ.  

Το περιεχόμενο της Ημερίδας κρίθηκε ενδιαφέρον με ικανοποιητική τη χρονική διάρκειά 

της, όπως και τη μεθοδολογία που χρησιμοποιήθηκε για τη διεξαγωγή της. Οι 

συμμετέχοντες στην Ημερίδα έκριναν ότι οι ομιλητές ήταν καθόλα προετοιμασμένοι και 

άριστοι γνώστες του αντικειμένου για το οποίο είχαν κάνει την εισήγησή τους. 

Η συντονίστρια της δράσης κα Ανθή Ττίκου, από την Ένωση Κυπρίων Αγροτών, 

ανέφερε ότι η Ημερίδα κρίνεται επιτυχημένη, αφού πολλοί από τους παρευρισκομένους 

ζήτησαν, όπως μελετηθεί το ενδεχόμενο να εκδοθούν τα πορίσματα σε ειδικό έντυπο 

και να διανεμηθούν ευρύτερα στους αγρότες. 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΟ ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

Συμμετοχή σε επιτροπές και Συνέδρια  

Λειτουργοί του ΕΑΔ συμμετείχαν σε σεμινάρια και συνέδρια στο εξωτερικό, τα οποία 

οργανώθηκαν από το Ευρωπαϊκό Δίκτυο σε συνεργασία με τα Εθνικά Αγροτικά Δίκτυα 

των Κρατών Μελών. Σε αυτά οι Λειτουργοί του Δικτύου είχαν την ευκαιρία να 

Στιγμιότυπο από τον χαιρετισμό του Υπουργού 

Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος  

κου Σοφοκλή Αλετράρη  
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ενημερωθούν για τις πορείες των εργασιών των άλλων Δικτύων και να ανταλλάξουν 

απόψεις και εμπειρίες. 

Οι συναντήσεις των Εθνικών Αγροτικών Δικτύων που έγιναν κατά το 2011, ήταν οι 

ακόλουθες: 

11η Συνάντηση, στις 27 Απριλίου 2011, στο Bad Schandau, Saxony, Germany   

12η Συνάντηση, στις 28 Ιουνίου 2011, στις Brussels , Belgium  

13η Συνάντηση στις 10 και 11 Νοεμβρίου 2011, στη Χάγη, Ολλανδία  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Το ΕΑΔ συμμετέχει επίσης στη Συντονιστική Επιτροπή του Ευρωπαϊκού Δικτύου για την 

Αγροτική Ανάπτυξη και στην υποεπιτροπή Leader. 

 

Οι Επιτροπές που συμμετείχε το ΕΑΔ το 2011, ήταν οι ακόλουθες: 

 6η συνεδρίαση της Συντονιστικής Επιτροπής του Ευρωπαϊκού Δικτύου Αγροτικής 

Ανάπτυξης- Βρυξέλλες, 11  Φεβρουαρίου 2011 

 

 7η συνεδρίαση της Συντονιστικής Επιτροπής του Ευρωπαϊκού Δικτύου Αγροτικής 

Ανάπτυξης -  Βρυξέλλες, 09  Ιουνίου 2011 

 

 8η συνεδρίαση της Συντονιστικής Επιτροπής του Ευρωπαϊκού Δικτύου Αγροτικής 

Ανάπτυξης και σεμινάριο με θέμα τη βελτίωση των μεθόδων κοινοποίησης του 

Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης-  Βρυξέλλες, 08 και 09  Δεκεμβρίου 2011 

 

 Σύσκεψη της υποεπιτροπής LEADER του Ευρωπαϊκού Δικτύου Αγροτικής 

Ανάπτυξης, Βρυξέλλες,16 Μαΐου 2011 

 

Στιγμιότυπα από συναντήσεις Εθνικών Αγροτικών Δικτύων 
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 Σύσκεψη της υποεπιτροπής LEADER του Ευρωπαϊκού Δικτύου Αγροτικής 

Ανάπτυξης, Βρυξέλλες, 23 Νοεμβρίου 2011 

 

 

 

 

 

 

 

Το ΕΑΔ συμμετέχει επίσης στα πιο κάτω σεμινάρια: 

 

Σεμινάριο για τις νεοσύστατες Ομάδες Τοπικής Δράσης (ΟΤΔ), Βρυξέλλες, 19 και 20 

Ιανουαρίου 2011 

 

Διεθνές σεμινάριο:  Communicating Rural Development to Citizens’, Μιλάνο, Ιταλία, 17 και 

18 Νοεμβρίου 2011  

 

 

Επικοινωνία με τα Εθνικά Αγροτικά Δίκτυα των άλλων Κρατών Μελών 

Η Ομάδα Διαχείρισης και Λειτουργίας του ΕΑΔ έχει τακτική επικοινωνία με τους 

εκπρόσωπους των Εθνικών Αγροτικών Δικτύων των άλλων Κρατών Μελών.  

 

ΠΡΟΒΟΛΗ ΣΤΑ ΜΕΣΑ ΜΑΖΙΚΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ 

Για ενημέρωση των ενδιαφερόμενων και του κοινού γενικότερα, μέλη της ΟΔκΛ έδωσαν 

συνεντεύξεις και συμμετείχαν στο τηλεοπτικό πρόγραμμα "ΥΠΑΙΘΡΟΣ", το οποίο 

ετοιμάζεται από το Τμήμα Γεωργίας σε συνεργασία με το Ραδιοφωνικό Ίδρυμα Κύπρου 

(ΡΙΚ). Δόθηκε επίσης συνέντευξη στο πλαίσιο της ραδιοφωνικής εκπομπής "ΩΡΑ ΤΗΣ 

ΥΠΑΙΘΡΟΥ" η οποία μεταδίδεται από το Πρώτο Πρόγραμμα του ΡΙΚ.  

Έγινε αγορά διαφημιστικών προϊόντων (mouse pads, στυλό, καπελάκια και usb με 

εκτύπωση το λογότυπο του ΕΑΔ) για την καλής ποιότητας  παρουσία του Εθνικού 

Αγροτικού Δικτύου στην 17η Αγροτική Έκθεση.  

 

 

 

 

Στιγμιότυπα από συνεδριάσεις της Συντονιστικής Επιτροπής του 
Ευρωπαϊκού Δικτύου για την Αγροτική Ανάπτυξη 
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ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑΣ  

Η ιστοσελίδα του ΕΑΔ, www.ead.com.cy, ενημερώνει καθημερινά όλους τους Φορείς, 

που έχουν άμεση ή έμμεση σχέση  με την Αγροτική Ανάπτυξη  της Κύπρου και της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης και αξιοποιείται ως εργαλείο συνεργασίας, να ανταλλαγής 

απόψεων και εμπειριών και συζήτησης επίκαιρων θεμάτων. 

Η ιστοσελίδα του ΕΑΔ περιλαμβάνει: 

 Προφίλ του ΕΑΔ,  

 Εκδηλώσεις 

 Αρχείο ανακοινώσεων με: α) Άρθρα β) Δελτία Τύπου και Ειδήσεις, γ) 

Πληροφορίες για Διακρατική Συνεργασία 

 Ημερολόγιο Εκδηλώσεων  

 Νέα και Ανακοινώσεις 

 Εγγραφή στο Ενημερωτικό Δελτίο  

 Καλές Πρακτικές. Ο σύνδεσμος παραπέμπει σε δύο σελίδες, α) Προβολή 

Καλών Πρακτικών και β) Έντυπο Συλλογής Στοιχείων για τις Καλές 

Πρακτικές 

 Leader. Ο σύνδεσμος παραπέμπει στις ακόλουθες δύο σελίδες: 

α) Leader. Στο Leader υπάρχει κατάλογος με τα επίσημα Μέλη των Ομάδων 

Τοπικής Δράσης (ΟΤΔ) και ο χάρτης της Κύπρου στον οποίο φαίνονται οι 

αγροτικές περιοχές με τις αντίστοιχες ΟΤΔ. Επίσης υπάρχει η Προκήρυξη Leader, 

η περιγραφή για τις ΟΤΔ, νέα και ανακοινώσεις του Leader και ενημερωτικά 

έντυπα σχετικά με το Leader.  

β) Διακρατική Συνεργασία. Σε αυτό το σύνδεσμο υπάρχει ο Οδηγός για Διακρατική 

Συνεργασία ο οποίος παρέχει χρήσιμες πληροφορίες για όσους ενδιαφέρονται να 

αναπτύξουν έργα Διακρατικής Συνεργασίας και πληροφορίες για όλες τις χώρες 

που ζητούν Διακρατική Συνεργασία. 

 Φωτογραφικό Αρχείο 

 Εκδόσεις 

 Συνδέσεις 

 Συχνές Ερωτήσεις 

 Επικοινωνία 

 

 

 

http://www.ead.com.cy/
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Στατιστική Μέτρηση της Επισκεψιμότητας της ιστοσελίδας του ΕΑΔ για το 2011     

 

Month Unique visitors 
Number of 

visits 
Pages Hits Bandwidth 

Jan 2011 395 575 3,759 29,723 979.14 MB 

Feb 2011 249 378 2,963 24,083 518.05 MB 

Mar 2011 323 606 5,296 45,921 908.89 MB 

Apr 2011 316 538 6,352 51,536 956.30 MB 

May 2011 405 673 8,928 43,844 1.26 GB 

Jun 2011 206 260 1,902 13,394 801.03 MB 

Jul 2011 314 423 3,233 22,889 1.17 GB 

Aug 2011 323 445 2,788 17,769 1.06 GB 

Sep 2011 394 577 3,502 23,552 1.35 GB 

Oct 2011 601 782 6,067 42,427 2.03 GB 

Nov 2011 363 546 3,573 20,910 1.27 GB 

Dec 2011 389 524 2,924 14,239 905.46 MB 

Total 4,278 6,327 51,287 350,287 13.09 GB 
 

 

 

ΠΡΟΩΘΗΣΗ – ΠΡΟΒΟΛΗ ΕΑΔ  

Με στόχο την προώθηση - προβολή του ΕΑΔ δημοσιεύτηκαν Δελτία Τύπου στην 

ιστοσελίδα του ΕΑΔ για τις δράσεις που πραγματοποίησε σε συνεργασία με τα μέλη του 

μέσα στο έτος 2011.  

 

ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΔΙΑΚΡΑΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ  

Η Ομάδα Διαχείρισης και Λειτουργίας του ΕΑΔ βοήθησε στην ετοιμασία του οδηγού σε 

συναντήσεις που είχε με το προσωπικό του Τμήματος Γεωργίας που ασχολούνται με το 

Leader. Ο οδηγός γράφτηκε από την ομάδα για το Leader. 

Η Ομάδα Διαχείρισης και Λειτουργίας του ΕΑΔ προωθεί στις Ομάδες Τοπικής Δράσης τις 

προτάσεις για Διακρατική Συνεργασία από τα άλλα Κράτη Μέλη και παρέχει συμβουλές 

για προγράμματα Διακρατικής Συνεργασίας. 

Στις 19 και 20 Ιανουαρίου 2011 πραγματοποιήθηκε στις Βρυξέλλες σεμινάριο για τις 

νεοσύστατες Ομάδες Τοπικής Δράσης (ΟΤΔ). Οι ΟΤΔ της Κύπρου είχαν την ευκαιρία να 

συνομιλήσουν με ΟΤΔ άλλων κρατών μελών για θέματα Διακρατικής Συνεργασίας και να 

ενημερωθούν για έργα τα οποία ήδη υλοποιήθηκαν. 

 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ΕΑΔ ΓΙΑ ΘΕΜΑΤΑ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  

Κατά τη διάρκεια του 2011 στάληκαν στα Μέλη του ΕΑΔ μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου 

άρθρα και ανακοινώσεις που είχαν άμεση σχέση με την Αγροτική Ανάπτυξη στην Κύπρο. 
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ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΕΑΔ 

1. Παπαχριστοφόρου Φοίβος- Λειτουργός Γεωργίας, Συντονιστής Ομάδας Διαχείρισης            

και Λειτουργίας ΕΑΔ 

2. Ποταμίτου Τζωρτζίνα- Συνεργάτης Δημοσίων Σχέσεων 
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ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2011 

Στο εγκριμένο Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης 2007-2013, για τη δημιουργία και 

λειτουργία  του ΕΑΔ προβλέπεται ότι θα απαιτηθεί ποσό της τάξης των € 2.400.000, για 

την επταετία 2007 - 2013.  

Κατά τη διάρκεια του 2011 έγιναν τα πιο κάτω έξοδα. 

                                     

Έξοδα Εθνικού Αγροτικού Δικτύου για το έτος 2011 

Α/Α Περιγραφή Ποσό (€) 

1 Ενοίκιο κτιρίου, ηλεκτρικό ρεύμα, υδατοπρομήθεια 52.773,00 

2 Ιστοσελίδα ΕΑΔ  4.188,50 

3 
Ηλεκτρονικός εξοπλισμός για υποβοήθηση της 

διαχείρισης και λειτουργίας του ΕΑΔ 
205,28 

4 Μισθοί υπαλλήλων, οδοιπορικά 35011,14 

5 
Υλοποίηση προτάσεων για Δράσεις που κατατέθηκαν 

από τους Εταίρους του ΕΑΔ 
50.980,55 

6 Έξοδα για συμμετοχή σε συνέδρια και επιτροπές  12.758,22 

7 Προώθηση – Δημοσιοποίηση Προγράμματος ΕΑΔ 1.615,75 

ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΠΟΣΟ 157.532,44 

 

 

 


